

夏令营、研学旅行受家长青睐

暑假期间 我市共接待研学游客超3000人次

记者 叶子 通讯员 柴倩

今年暑期,除了冒着酷暑奔波于各个辅导班之外,孩子们还在做什么?

近日记者调查发现,进入7月后,夏令营、研学游正成为暑期孩子们的新选择,孩子们通过行走的课堂增长见识,开阔视野。据统计,今年暑假期间,我市三国赤壁古战场、梓山湖航天科技馆、田野国家乡村公园和浪口当代教育研学基地等4家研学基地共接待来自省内外各地的夏令营游客超过3000人次。

夏令营产品备受青睐

今年暑期,以夏令营、研学旅行等为代表的涉旅产品市场很火,可以说是撑起暑期旅游市场大半天空。

我市三国赤壁古战场是全国中小学生研学实践教育基地、湖北省中小学生实践教育营地和爱国主义教育基地。记者了解到,该基地主要通过实景戏演出,让学生充分感受三国人文特色,让学生们身临其境了解到他们感兴趣的三国故事或历史或文化知识。暑假期间,该基地接待研学游客超过1000人次。

此外,梓山湖航天科技馆以教学、科普、文化传承为一体;田野国家乡村公园以开阔视野,加深孩子们对户外知识、植物多样性的了解;浪口当代教育研学基地以军事训练、农耕体验、水上运动等为主打,在暑假期间均迎来不少夏令营、研学游的团队。

记者调查获悉,组织暑期夏令营及研学游以各地教育中介机构、旅行社和学校为主。除了本市团体外,游客主要还来自武穴、武汉等省内城市,以及省外安徽、山东、上海、长沙、岳阳、广州、重庆、香港、澳门等地中小学校。

能够锻炼和磨练孩子

“今年6月初,我们旅行社就推出了多种夏令营研学游旅行团,随着咸宁的研学游基地日渐成熟,今年选择在市内研学的游客也不少。”咸宁天天旅行社相关负责人介绍,早在今年暑假前,就已经收到了不少家长报名。该负责人表示,假期出游也已经成了大趋势,孩子出去可以开阔视野、增长见识,培养独立性,家长也比较青睐。

12岁的小慧已连续2年参加夏



令营活动,尽管报名价格不便宜,但小慧的妈妈还是坚持每年暑假给孩子报名。小慧的妈妈介绍,小慧是独生女,一家人的宠爱让孩子性格变得刁蛮任性,小慧10岁之前都不会自己洗头发,连早晨刷牙都需要家人给挤好牙膏,生活自理能力很差。自从两年前报了为期7天的夏令营活动后,小慧学会了自己洗头发,生活中很多事也不再需要家人帮忙,甚至有什么好东西还学会了同家人一起分享,一家人为此感到很欣慰。

不少家长表示,夏令营、研学旅行类活动主要在于培养孩子的独立性,除此之外,还可以培养孩子的团队协作能力。往往孩子们通过研学旅行中专业老师的现身说法和互动智力游戏,能较好的达到了寓教于乐的目的。

选择正规的旅行机构

由于夏令营、研学旅行的参与者多是未成年人,旅行安全问题始终是家长、学校首要关心的问题。记者采访中发现,不少开展夏令营、研学旅行

的旅游机构在这些方面下了很大的功夫。“除了必需的导游外,我们很多旅行社还做了医疗方面的准备。”有旅行社工作人员告诉记者,研学旅行一般旅行社都要在活动之前进行实地考察,另外,带队的工作人员也都是专业人士,在应对突发事件上有能力、有经验。

市文旅局相关负责人表示,自我市多家景区开展研学接待项目以来,该单位严格要求景区按照国家旅游局发布的《研学旅行服务规范》,教育部发布的《中小学德育工作》和《中小学综合实践活动课程指导纲要》为标准,受到了各地学校、旅行社、学生和家长的一致好评。

“我们建议家长和学生在选择研学、夏令营等旅行产品时应考虑到正规、有资质的旅行社或机构,并对旅行产品进行对比,多了解之后有效选择安全性相对高的旅游项目。”市文旅局相关负责人建议,家长不要盲目选择,要根据孩子的兴趣爱好和实际情况进行选择,让孩子在放松的状态下学玩兼顾,达到最好的效果。

乡村旅游美景网络评选活动开始啦

快为您心仪的美景点赞吧

本报讯(记者 叶子 通讯员 柴倩)近日记者从市文旅局获悉,荆楚乡村文化旅游节——乡村旅游美景网络评选活动投票正式开启,全省17个市(州)300多个乡村景区(点)参加本次评选。同时,全省17个市州将通过“美歌美景”在湖北卫视轮流展示各自城市的独特风采。

据悉,此次荆楚乡村文化旅游节——乡村旅游美景网络评选活动,我市有三国赤壁古战场、万亩茶园·俄罗斯方块小镇、沧湖(黄盖湖)荷色新村、羊楼洞古镇、柃蜜小镇、茅井村、涂鸦

小镇、光年城堡、金色年华养生谷、四邑新村、田野乡村公园、东山屋场、通城县红色小镇、冷塅月季庄园、果匠小镇、古驿新村、九宫山风景区、枇杷小镇、隐水洞、洪口村熊家湾、澄水洞旅游区、黄鹤楼森林美酒小镇、松鼠部落等23处景区景点参与评选。

那么我们如何为自己喜欢的景点景区点赞呢?即日起至9月17日24时,您可长按识别下图二维码,进入投票系统。每天每人可投一次。一次投票不少于10个不多于20个景区。或关注“咸宁闲游”微信公众号,点击公众号菜单栏

“美景投票”进行投票。赶紧拿起您的手机,为咱们美丽的咸宁美景投票吧!

扫描下方二维码,进入投票



咸宁市旅游公众号

咸宁市文化和旅游局 香城都市报社

联合举办

咸宁旅游资讯网:www.txianning.com

嘉鱼博物馆 迎来一批暑期 “小小讲解员”

本报讯(记者 叶子 通讯员 李德文)“1931年9月18日,日本帝国主义发动了蓄谋已久的侵华战争,揭开了对中国,进而对亚洲及太平洋进行全面武装侵略的序幕……”今年暑假,嘉鱼县不少小朋友选择走进该县博物馆,在培训老师的指导下,他们不仅学习、了解了自己家乡的红色历史故事,更有不少小朋友在这里当起了“小小讲解员”。

嘉鱼县博物馆是全市4家单位为咸宁市爱国主义教育基地之一,博物馆共有四个主题展厅,以图板展出、场景复原、文物展示相结合,集中展现了嘉鱼近现代革命先烈抛头颅、撒热血、争自由、求解放的牺牲精神和光辉功绩。

“通过做讲解让小朋友们学到了好多知识,这是在课堂上很难学到的。”不少家长表示,在这个假期里,孩子们在丰富多彩的学习和活动中收获成长、陶冶情操。同时在学习历史知识、文化知识的同时逐步增强口语表达能力,提高口才素质以及在公共场合讲话的艺术,非常难得。

“来当‘小小讲解员’之前,不少孩子们不知道我们嘉鱼的红色历史故事。现在他们不仅了解,还可以讲给其他人听。”该博物馆馆长罗浩很高兴看到孩子们有所收获。罗浩说,下一步,该馆将充分发挥爱国主义教育基地的职能和作用,吸引更多干部职工、广大市民以及青少年儿童走进博物馆参观,了解嘉鱼红色革命历史,激发大家的爱国主义情怀,让大家以更加饱满的热情,投入到工作、学习和生活之中。

通山县文旅局 以文促旅 以旅彰文

本报讯(记者 叶子 通讯员 周丹)8月29号,记者从通山县文旅局半年工作会议中获悉,下半年,该县文旅局将坚持“宜融则融、能融尽融、以文促旅、以旅彰文”,站在新起点、打造新亮点,树立文旅融合发展新思维,尽快实现“1+1>2”的聚合效应,开创该县文化和旅游融合发展新局面。

会议要求,要持续推进文旅融合发展,抓特色抓亮点,重点抓好全域旅游示范区创建、优秀传统文化传承、文旅扶贫等工作,树立“闭环”工作思维,做到凡事有交待、事事有落实、事事有反馈。同时,要注重团结协作,要做到分工负责、协同协作、互相补台,共同把工作做好,全力开创文旅工作新局面。